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Χριστούγεννα στην Αυστραλία
Οι παραδόσεις και τα χριστουγεννιάτικα έθιμά τους μοιάζουν 
με αυτά της Αμερικής και της Αγγλίας εξαιτίας της κοινής τους 
ιστορίας. Ωστόσο εξαιτίας του γεγονότος ότι αυτές οι γιορτές 
«πέφτουν» για αυτούς μέσα στο καλοκαίρι, δημιουργήθηκαν 
επιπλέον έθιμα και παραδόσεις που έχουν πολύ ενδιαφέρον! 
Οι Αυστραλοί διακοσμούν τα σπίτια τους όπως και εμείς, με 
δέντρα, Άγιους Βασίληδες, ταράνδους, λαμπάκια και στολίδια. 
Συνηθίζουν πολύ να διακοσμούν και το εξωτερικό του σπιτιού 
τους όπως ακριβώς κάνουμε και εμείς. Στη διακόσμησή τους 
προσθέτουν 2 αυστραλιανά λουλούδια που λέγονται Christmas 
bush και Christmas bellflower. Ο κόσμος είναι περισσότερες 
ώρες στους δρόμους και στα μαγαζιά γιατί εκεί ξεκινάει να 
νυχτώνει στις 9 το βράδυ.  



Η Ρώμη αποτελεί μια εξαιρετική επιλογή για διακοπές όλο το χρόνο! Τα 
Χριστούγεννα όμως είναι πιο μαγική από ποτέ. Η Αιώνια πόλη, 
φωταγωγημένη και διακοσμημένη με Ιταλική φινέτσα, χριστουγεννιάτικα 
δένδρα στολισμένα σε κάθε πλατεία αλλά και μια τεράστια Χριστουγεννιάτικη 
αγορά στη Piazza Navona ικανοποιεί ακόμα και τους πιο απαιτητικούς 
λάτρεις των γιορτών. Χιλιάδες επισκέπτες από όλο τον κόσμο 
συγκεντρώνονται στην πλατεία του Αγίου Πέτρου την παραμονή των 
Χριστουγέννων και παρακολουθούν την θεία λειτουργία που τελεί ο ίδιος ο 
Πάπας. Ενώ την Πρωτοχρονιά το μεγαλύτερο πάρτι της Ιταλίας λαμβάνει 
χώρα στην Piazza del Popolo. Το σόου των πυροτεχνημάτων ξεκινά στις 12 
ακριβώς και είναι ένα μοναδικό θέαμα καθώς φωτίζονται οι στέγες των ναών, 
οι βασιλικές και τα μνημεία.                             

Χριστούγεννα στην Ιταλία 



Χριστούγεννα στην Ισπανία 
Η παραμονή των Χριστουγέννων ή αλλιώς «Noche Buena» είναι το βράδυ που 
μαζεύεται όλη η οικογένεια. Τα δωμάτια διακοσμούνται με κλαδιά από πεύκα, μπεζ και 
κόκκινα αλεξανδριανά και αναμμένα κεριά δίνοντας μια κατάνυξη και ένα χρώμα στην 
ατμόσφαιρα. Μετά το τραπέζι των Χριστουγέννων στο οποίο προσφέρονται τοπικές 
σπεσιαλιτέ, ακολουθεί η Λειτουργία των Χριστουγέννων.
Ο διάσημος πετεινός Misa del Gallo υπενθυμίζει τον αλέκτορα που σύμφωνα με τη 
παράδοση, ήταν ο πρώτος που ανακοίνωσε το χαρμόσυνο μήνυμα της Γέννησης του 
Ιησού. Στις 5 Ιανουαρίου στη διάρκεια μιας μεγάλης παρέλασης που ονομάζεται 
«Cabalgata de Reyes», άνθρωποι ντυμένοι σαν τους Τρεις Μάγους και άλλες μορφές 
της Θρησκείας πετάνε γλυκά στα παιδιά. Η εορταστική περίοδος ολοκληρώνεται στις 6 
Ιανουαρίου την μέρα των Θεοφανίων κατά τη διάρκεια της οποίας οι Τρεις Μάγοι 
φέρνουν τα δώρα στα παιδιά, πάντα σύμφωνα με την παράδοση.



Η Ελλάδα, πρικισμένη με ομορφιές και πλούσια παράδοση σας καλεί να γευτείτε, να 

μυρίσετε, να δείτε και να νιώσετε το πνεύμα των Χριστουγέννων αυθεντικά μέσα από μια 

πληθώρα επιλογών.Τα ορεινά χωριά της περιτριγυρισμένα από επιβλητικά βουνά με 

πλούσια άγρια βλάστηση και με την παραδοσιακή αρχιτεκτονική τους, μόλις πέσει το 

χιόνι, μετατρέπονται εύκολα στο πιο ονειρικό Χριστουγεννιάτικο σκηνικό. Έλατα 

σκεπασμένα με χιόνι, ατμόσφαιρα διάφανη, τζάκια που καπνίζουν, μυρωδιές από 

λιχουδιές, έθιμα που αναβιώνουν και συγκινούν. Ο ήπιος χειμώνας της χώρας μας, 

άλλωστε, δωρίζει μέρες λιακάδας κατά τις οποίες μπορείτε να χαρείτε περιπάτους και να 

βιώσετε τη γιορτινή ατμόσφαιρα σε πόλεις, χωριά και νησιά.

Χριστουγεννα στην Ελλάδα 

 

https://www.discovergreece.com/el/experiences/mythical-village-hopping-slopes-mt-olympus
https://www.discovergreece.com/el/experiences/exploring-hiking-paths-meteora


Στη Δανία την περίοδο πριν από τα Χριστούγεννα φτιάχνονται πολλά χειροποίητα στολίδια για τη 
διακόσμηση των σπιτιών. Οι περισσότερες οικογένειες φτιάχνουν μόνες τους το παραδοσιακό 
Αλεξανδριανό στεφάνι με τέσσερα κεριά που συμβολίζουν τις τέσσερις Κυριακές μέχρι την ημέρα των 
Χριστουγέννων.

Εκτός από το στεφάνι για τη σύνθεση του οποίου χρησιμοποιούνται μικρά κόκκινα ή μπεζ 
Αλεξανδριανά, κλαδιά και λαμπερά στολίδια υπάρχει και το «έθιμο του κεριού» που είναι ιδιαίτερα 
αγαπητό στα παιδιά και χρησιμεύει σαν ημερολόγιο. Κάθε παιδί έχει ένα κερί το οποίο χωρίζεται με 
οριζόντιες γραμμές ή νούμερα στις μέρες που αντιστοιχούν μέχρι τα Χριστούγεννα. Κάθε μέρα το κερί 
ανάβεται μέχρι να πλησιάσει η επόμενη γραμμή. Έτσι φθάνει η μέρα που θα πάρει και το δώρο του.

Η περίοδος των Χριστουγέννων στη Δανία συνοδεύεται και από τα απαραίτητα και πολύ σκανταλιάρικα 
καλικαντζαράκια τα «Julenisser».

Η παραμονή των Χριστουγέννων γιορτάζεται με το παραδοσιακό τραπέζι μεταξύ των συγγενών. Ένα 
μεγάλο αμύγδαλο κρύβεται μέσα στο δανέζικο γλυκό. Ο τυχερός που θα το βρει ανταμείβεται με το 
λεγόμενο «δώρο του αμύγδαλου».

Χριστουγεννα στην Δανία 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%BB%CE%B5%CE%BE%CE%B1%CE%BD%CE%B4%CF%81%CE%B9%CE%B1%CE%BD%CF%8C
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CE%BB%CE%B9%CE%BA%CE%AC%CE%BD%CF%84%CE%B6%CE%B1%CF%81%CE%BF%CE%B9


Χριστούγεννα στην Πολωνία
Οι κάτοικοι της Πολωνίας είναι κατά κύριο λόγο καθολικοί. Γι’ αυτό και τα 
Χριστούγεννα είναι συνδεδεμένα με πολλές παραδόσεις, ενώ η “Wigilia“ 
– η παραμονή των Χριστουγέννων έχει ξεχωριστή θέση και πολλά έθιμα.
Για παράδειγμα, πρέπει μετά την πρωινή προσευχή να τρίψουν τα δόντια 
τους με σκόρδο, ώστε το προσεχές έτος να προστατευτούν από τον 
πονόδοντο. Ή να φάνε ένα μήλο: Αυτό θεωρούν ότι κρατάει μακριά τον 
πονόλαιμο για τη χρονιά που έρχεται. Επίσης, κατά το χριστουγεννιάτικο 
γεύμα τηρούνται ιδιαίτερα τελετουργικά: Στρώνεται πάντοτε ένα σερβίτσιο 
παραπάνω, το οποίο θυμίζει όσους έχουν πεθάνει, ενώ ταυτόχρονα 
συμβολίζει πως το σπίτι είναι ανοιχτό σε απροσδόκητους επισκέπτες που 
έχουν ανάγκη. Πριν το γεύμα, προσεύχονται όλοι μαζί και μοιράζεται μια 
γκοφρέτα ως σύμβολο της φιλίας, της αγάπης και της ειρήνης.

 



Χριστούγεννα στην Ιρλανδία
Τα Χριστούγεννα σε ξένες χώρες είναι πολύ διαφορετικά, ασπούμε στην 
Ελλάδα κρεμάμε κάλτσες στο τζάκι ενώ στην Ιρλανδία κρεμάνε μεγάλες 
κάλτσες στην πόρτα του σπιτιού τους ή στο τζάκι.Επίσης στην Ιρλανδία  
αφήνουν ένα ποτήρι μπύρα Guinness (εθνικό ποτό) και ένα πιάτο 
κρεατόπιτα στην εξώπορτα του σπιτιού τους, για να βρει ο Αϊ Βασίλης όταν 
πάει να τους επισκεφτείς.Παραμονή Χριστουγέννων  τοποθετούν ένα κερί 
στολισμένο με πρασινάδα  στο παράθυρό τους γιατί πιστεύουν πως βοηθά 
την Αγία οικογένεια ή οποιονδήποτε φτωχό να βρει τον δρόμο τους . Μετά το 
δείπνο το τραπέζι στρώνεται με ψωμί και γάλα. Η μοναδική εορταστική νότα 
είναι η πουτίγκα. 

https://www.piqsels.com/el/public-domain-photo-frvch


Χριστούγεννα στην Ελβετία.
-Παρέλαση στην Γκλάνερλαντ.

Στην Γκράνερλαντ, στις 6 Δεκεμβρίου οι μαθητές 
παρελαύνουν,χτυπώντας διαφόρων μεγεθών κουδούνια. 

Οι κάτοικοι τους κερνούν νοστιμα καλούδια.



Χριστουγεννα στην ελλαδα

-Το Σπαρτιατικο εθιμο 

Το Σπαρτιατικο εθιμο είναι ένα πολύ σημαντικό έθιμο για όλες τις 
Σπαριάτικες οικογένειες.Στην Σπάρτη το έθιμο κυρίως έχει σχέση με 
την μαγειρική.Δύο με τρεις μέρες πριν έρθουν τα Χριστούγεννα οι 
οικογένειες ζυμώνουν καρβέλια ψωμιού το ένα καρβέλι έχει σχήμα 
σταυρού και το τρώμε την παραμονή των Χριστουγέννων.Ενώ το 
αλλο  ψωμί το κάνουν με αμύγδαλα και καρύδια.Αυτο το εθιμο γινεται 
και στην Κοζάνη αλλά και στην Καστοριά.



Τα Χριστούγεννα στην Ισλανδία,ονομαζόμενα και Γιουλ,είναι όμοια με αυτά των 
Ηνωμένων Πολιτειών.Αποτελούν μια μίξη 
θρησκευτικών δοξασιών και της παραδοσιακής λαογραφίας,ξεκινώντας από τις 
23 Δεκεμβρίου και τελειώνοντας στα Επιφάνεια,στις 6 Ιανουαρίου.Είναι η 
μεγαλύτερη γιορτή της Ισλανδίας και όλα είναι κλειστά από το μεσημέρι της 
Παραμονής Χριστουγέννων,μέχρι τις 27 Δεκεμβρίου.Η βασική διαφορά με τις 
Ηνωμένες Πολιτείες είναι ότι οι Ισλανδοί γιορτάζουν τη Παραμονή των 
Χριστουγέννων.Όλη η οικογένεια μαζεύεται το απόγευμα και ανταλλάσουν δώρα.
Τις υπόλοιπες δύο γιορτινές μέρες όλοι πάνε σε χριστουγεννιάτικες γιορτές και 
συναντιούνται με υπόλοιπους συγγενείς.Τα Χριστούγεννα είναι πολύ σημαντικά 
για τους Ισλανδούς.Καθαρίζουν όλο το σπίτι,φοράνε τα καινούργια τους ρούχα,
αγοράζουν το καλύτερο φαγητό και στολίζουν το σπίτι και μέσα και έξω.Το πιο 
συνηθισμένο στολίδι είναι το χριστουγεννιάτικο δέντρο.Οι Ισλανδοί πιστεύουν σε 
13 Άγιους Βασίληδες,τους Γιουλασβέιναρ.

Χριστούγεννα στην Ισλανδία



Έθιμα Χριστουγέννων
Χριστούγεννα στο Παρίσι



Δεν αποκαλούν τυχαία το Παρίσι Πόλη του Φωτός! Όλα είναι στολισμένα, λαμπερά 
και γιορτινά. Το κέντρο της πόλης, ειδικά το βράδυ, Φωτίζεται φαντασμαγορικά και οι 
βόλτες γίνονται αξέχαστες και ιδιαίτερες.

Το 2014, το χριστουγεννιάτικο φωτισμό της λεωφόρου Champs Elyées έθεσε σε 
λειτουργία την πέμπτη, 20-11-2014 στις 18:00 ο γνωστός ηθοποιός Omar Sy μαζί με 
δύο παιδιά από την οργάνωση {Μικροί Πρίγκιπες} που πραγματοποίησαν το όνειρο 
τους να συναντήσουν το αγαπημένο τους ηθοποιό και να φωτίσουν το Παρίσι για τα 
Χριστούγεννα.



Χριστούγεννα στο Λονδίνο
Πρώτα από όλα, λοιπόν, 
πρέπει να γνωρίζεις πως 
οι Βρετανοί είναι αρκετά 
οργανωτικοί άνθρωποι για 
αυτό στην περίπτωση που 
θες να δεις μία θεατρική 
παράσταση πρέπει να 
έχεις κλείσεις από τις 
προηγούμενες ημέρες τα 
εισιτήριά σου. Όσο πιο 
νωρίς τα κλείσεις, τόσο 
πιο οικονομικά θα τα βρεις. 
Και αυτό ισχύει για όλες τις 
εποχές του χρόνου. 

Η Winter Wonderland θα σε 
ταξιδέψει σε άλλα μέρη και θα σου 
φέρει στο μυαλό πολλές παιδικές 
αναμνήσεις. Ναι, στιγμές από 
εκείνες τις ημέρες που σε 
κρατούσε η μαμα σου από το χέρι 
και πηγαίνατε στο λούνα παρκ. Σε 
χριστουγεννιάτικο κλίμα είναι και 
η περιοχή του Covent Garden. Αν 
είσαι τυχερή/ος θα πετύχεις 
κάποιους μουσικούς να παίζουν 
κλασική μουσική και περαστικούς 
να τους χαζεύουν με τις ώρες. 
Μέσα στα στενάκια μπορείς να 
ανακαλύψεις μαγαζιά που 
σερβίρουν ζεστό καφέ ή 
εστιατόρια από κάθε γωνιά αυτού 
του κόσμου. 



Έθιμα 
Χριστουγέννων

 



Τα παραδοσιακά έθιμα των Χριστουγέννων στην Ελλάδα είναι το 
στόλισμα του σπιτιού και τα οικογενειακά συμπόσια με τις παρέες 
μας.Η νοικοκυρά κάθε χρόνο φτιάχνει τους κουραμπιέδες και τα 

μελομακάρονα και διάφορα άλλα φαγητά.Κάθε χρονιά όλες οι 
οικογένειες κόβουν βασιλόπιτα με τους συγγενείς τους,όποιος 
πετύχει το φλουρί θεωρείται τυχερός για αυτή τη χρονιά.Στην 

επαρχία οι γυναίκες την παραμονή των Χριστουγέννων ζυμώνουν το 
χριστόψωμο το οποίο διακοσμούν συνήθως με άχνη ζάχαρη,καρύδια,

σουσάμι και στην μέση έχει χαραγμένο σταυρό.

Παραδοσιακά έθιμα των 
Χριστουγέννων 



Το τάισμα της βρύσης 
Τα μεσάνυχτα την παραμονή των Χριστουγέννων στα 

χωριά της Κεντρικής Ελλάδας πραγματοποιείται το τάισμα 
της βρύσης.Δηλαδή οι γυναίκες σιωπηλά πάνε στην πιο 

κοντινή βρύση για να κλέψουν το άκραντο νερό δηλαδή το 
αμίλητο νέρο. Όταν πάρουν το νερό,αλείφουν τη βρύση με 

βούτυρο και μέλι με τη ευχή όπως τρέχει το νερό να 
τρέχει και η προκοπή στο σπίτι και όπως γλυκό είναι το 

μέλι ,έτσι γλυκιά να είναι και η ζωή τους, αλλά πρέπει να 
πιουν αυτό το νερό όλα τα μέλη του σπιτιού.



Οι καλικάντζαροι 
Στην Σκιάθο οι κάτοικοι πιστεύουν ότι την πρώτη 

Δεκεμβρίου οι καλικάντζαροι ετοιμάζονται να έρθουν στο 
νησί.Την παραμονή των Χριστουγέννων το ρίχνουν στο 
γιαλό και φτάνουν ανήμερα.Από τότε κάνεις δεν τολμάει 
να βγει έξω την νύχτα από το σπίτι γιατί λένε ότι αν 

βγεις θα βουβαθείς.Την παραμονή των Φώτων λένε ότι οι 
καλικάντζαροι φεύγουν για να μην τους προφτάσει ο 

παπάς με τον αγιασμό και τους ζεματίσει.Οι καλικάντζαροι 
είναι τρομακτικοί ενώ οι σκανταλιές τους απερίγραπτες 
και το μόνο πράγμα που τους τρομάζει είναι η φωτιά. 



Πάντρεμα της φωτιάς 
Στα χωριά της Έδεσσας την παραμονή των 
Χριστουγέννων παντρεύουν την φωτιά. Δηλαδή παίρνουν 
ένα ξύλο με θηλυκό όνομα,όπως της κερασιάς και με 
αρσενικό όνομα, συνήθως με αγκαθωτά δέντρα,όπως ο 
βατός.Έπειτα βάζουν τα ξύλα στο τζάκι να καούν και 
ανάλογα με το κρόκο τους ή την φλόγα τους μπορούν να 
προβλέψουν τα μελλούμενα,είτε για τον καιρό είτε για την 
σοδειά τους.Η παράδοση αυτή θέλει να απομακρύνει τα 
δαιμονικά όντα όπως τους καλικάντζαρους.



Τα Χριστούγεννα στην 
Θεσσαλία
Στην Θεσσαλία. όταν τα κορίτσια επιστρέφουν από την 

εκκλησία τα Χριστούγεννα βάζουν δίπλα στο τζάκι κλαδιά 
κέδρου. Αντιθέτως, τα αγόρια βάζουν αγριοκερασιάς.
Όποιο κλωνάρι καεί πρώτο αποτελεί καλό σημάδι, γιατί 

αυτός ο νέος ή η νέα θα παντρευτεί πρώτα.



Τα Χριστόξυλα
Στην Μακεδονία από τις παραμονές των Χριστουγέννων ο 

νοικοκύρης του σπιτιού πρέπει να βρει ένα μεγάλο, 
χοντρό και γερό ξύλο.Η νοικοκυρά φροντίζει να είναι 

καθαρό το σπίτι ιδιαίτερα το τζάκι.Το βράδυ την 
παραμονής ο νοικοκύρης ανάβει το τζάκι, αφήνοντας το 

ξύλο να σιγοκαίγεται δώδεκα ημέρες από τα Χριστούγεννα 
μέχρι των Φώτων.Η στάχτη αυτή προφυλάσσει το σπίτι 

και τα χωράφια από κάθε κακό και καθώς καίγεται 
ζεσταίνει τον Χριστό στην φάτνη. 



Έθιμα των Χριστουγέννων 



                  Χριστουγεννιάτικα έθιμα
Το καράβι συμβολίζει την καινούργια πλεύση του ανθρώπου στη ζωή, 
μετά τη γέννηση του Χριστού. Τα παιδιά των ναυτικών που έμεναν 
πίσω κατασκεύαζαν μόνα τους τα παιχνίδια τους τα οποία συνήθως 
ήταν καραβάκια. Το καραβάκι συμβόλιζε την προσμονή των παιδιών 
για αντάμωση με τους συγγενείς τους, αλλά και την αγάπη τους  για τη 
θάλασσα. Σιγά-σιγά καθιερώθηκε και το έθιμο του στολισμού του όμως 
λόγω του ότι ήταν συνδεδεμένο με δυσάρεστες αναμνήσεις δεν 
μπόρεσε να εδραιωθεί ως γιορτινό σύμβολο.



Χριστουγεννιάτικο έθιμο
Στην Πελοπόννησο, έχουν το σπάσιμο του ροδιού. Το πρωί της 
Πρωτοχρονιάς ο νοικοκύρης του σπιτιού πηγαίνει στην εκκλησία κρατώντας 
το ρόδι του για να το “λειτουργήσει”. Μετά πηγαίνοντας στο σπίτι του, 
χτυπάει την πόρτα της εισόδου και ανοίγοντας του σπάει με δύναμη το ρόδι 
για να σκορπιστούν οι ρώγες του παντού στο σπίτι. Παράλληλα με το 
σπάσιμο του ροδιού, δίνουν και την ευχή: “με υγεία, ευτυχία και χαρά το 
νέο έτος και όσες ρώγες έχει το ρόδι, τόσες λίρες να έχει η τσέπη μας όλη 
την χρονιά”.



Έθιμα Χριστουγέννων της Ελλάδας.

Στην Κρήτη

Το χριστόψωμο το παρασκευάζουν οι γυναίκες με ιδιαίτερη φροντίδα 

και υπομονή. Χρησιμοποιούν ακριβά υλικά, ψιλοκοσκινισμένο αλεύρι, 
ροδόνερο, μέλι, σουσάμι, κανέλα, γαρίφαλα, και καθώς ζυμώνουν λένε: 

«Ο Χριστός γεννιέται, το φως ανεβαίνει, το προζύμι για να γένει».

Όταν πλάσουν το ζυμάρι, παίρνουν τη μισή ζύμη και φτιάχνουν μια 

κουλούρα, ενώ με την υπόλοιπη φτιάχνουν ένα σταυρό με λωρίδες και 
τον τοποθετούν πάνω στο ψωμί. Στο κέντρο βάζουν ένα άσπαστο 

καρύδι και στην υπόλοιπη επιφάνεια σχεδιάζουν σχήματα με το μαχαίρι 
ή με το πιρούνι, όπως λουλούδια, φύλλα, καρπούς, πουλιά.      

                                 



Χριστουγεννιάτικα Έθιμα
Στη Μάνη

Κάθε οικογένεια φουρνίζει τα 
χριστόψωμα στον φούρνο του σπιτιού. 
Παρασκευάζονται όπως το ψωμί, μόνο 
που στολίζονται με σταυρούς και 
ποικίλα στολίδια, ανάλογα με την 
καλαισθησία της νοικοκυράς.



Χριστουγεννιάτικα Έθιμα

Στην Κεφαλλονιά

Όλη η οικογένεια συγκεντρώνεται στο σπίτι του πιο ηλικιωμένου μέλους της. 
Στο πάτωμα τοποθετούν τρία δαυλιά χιαστί και πάνω τους την «κουλούρα».

Όλοι κάνουν έναν κύκλο γύρω ακουμπώντας ο καθένας με το δεξί του χέρι 
την κουλούρα. Ύστερα ο νοικοκύρης ψάλλει το «Η γέννησίς σου, Χριστέ ο Θεός 
ημών…», ρίχνει λάδι στα δαυλιά και τους βάζει φωτιά. Μετά κόβει την 
κουλούρα, τη μοιράζει και δειπνούν όλοι μαζί.



 Σε όλη τη χώρα τα παιδιά 
τριγυρνούν από σπίτι σε σπίτι για 
να πουν τα κάλαντα τις 
παραμονές των Χριστουγέννων, 
της Πρωτοχρονιάς και των 
Θεοφανίων, ενώ στις δώδεκα τα 
μεσάνυχτα ανάβουν φωτιές για 
να διώξουν τους καλικάντζαρους, 
έθιμο κυρίως της υπαίθρου.



Η πίτα που ετοιμάζεται με τον ερχομό 
του νέου έτους, η Βασιλόπιτα, περιέχει 
ένα «φλουρί», που σύμφωνα με την 
παράδοση, θα φέρει καλή τύχη σ΄ αυτόν 
που θα το βρει. Στα δε Θεοφάνια που 
εορτάζεται η Βάπτιση του Χριστού 
καθαγιάζονται τα ύδατα με ρίψεις του 
«σταυρού» στο υγρό στοιχείο και 
ανέλκυσή του από κολυμβητές, με 
αγιασμό των σπιτιών από ιερείς και με 
ιδιαίτερα κατά τόπους έθιμα.



Έθιμα των Χριστουγέννων
Τα Χριστούγεννα γιορτάζουμε 

τη γέννηση  του Χριστού
Ο Άγιος Βασίλης ήταν ένας παλιός Άγιος 
που τον έλεγαν Άγιο Νικόλα  ήταν κυρίως 

για τους φτωχούς, δηλαδή τα 
Χριστούγεννα έδινε λεφτά στους φτωχούς.

http://www.youtube.com/watch?v=_IpBOFW0Gg8

